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Le cadre d’utilisation de cette activité n’est pas figé. Le professeur pourra l’adapter à ses objectifs.
	INFORMATIONS PÉDAGOGIQUES

	Niveau (classe) :
	2nde

	Effectif :
	30

	Référence au programme :

	Domaine :
	Sciences

	Module :
	HS2

	Capacités  et connaissances visées :
	Réaliser une manipulation ou une expérience après avoir recensé les risques encourus et les moyens à mettre en œuvre.

Identifier expérimentalement des ions en solution aqueuse.


	PRÉREQUIS, CONTENU ET COMPÉTENCES VISÉES

	Objectif :
	Caractériser une eau en identifiant les ions qu'elle contient.

	Connaissances et savoirs-faire préalables :
	Risques encourus - Matériel et verrerie de laboratoire - Ions.

	Compétences visées :
	S'approprier

Analyser raisonner

Réaliser

Valider

Communiquer


	DEROULEMENT DE LA SÉQUENCE

	Organisation du travail en classe :
	Groupes de 2 ou 3 selon le matériel à disposition.

	Mise en commun :
	Au bout d'une demie heure afin que les groupes aient le temps de faire les manipulations et d'en tirer les conclusions.

	Ce qui a été fait après :
	Tests de reconnaissance d'ions pour une eau d'aquarium.
Tests de mise en évidence de l'eau et du CO2.
Efficacité d'une cartouche filtrante.


Description détaillée de la fiche

Matériel :

Prévoir par poste élève : un bécher contenant une solution de chlorure de sodium, 2 tubes à essai plus support, nitrate d'argent, lampe à alcool, baguette en bois, gants, lunettes et blouses.

Pour le poste professeur : Tubes à essai avec support, bécher contenant de l'eau étiqueté comme contenant de l'acide sulfurique. Permanganate de potassium, spatule. Gants, lunettes et blouse.

Les élèves doivent deviner que l'eau de la piscine contient des ions chlorures, que l'eau de mer contient du sel, donc du chlorure de sodium.

Le professeur indique que l'eau de La Charente contient des ions nitrates .

Les protocoles des tests à réaliser sont donnés par le professeur à la demande des élèves.

Les élèves doivent choisir le matériel adapté pour réaliser les tests en sécurité.

Le test des ions sodium peut poser problème car la couleur de flamme des lampes à alcool utilisées est naturellement jaune-orangée. Le test peut être réalisé par saupoudrage de sel solide sur la flamme. On explique alors l'obtention de ce sel comme étant le résidu à sec de l'eau.
L'identification d'ions chlorures ne permet pas de choisir entre l'eau de piscine et l'eau de mer. Il faut donc procéder à une reconnaissance des ions sodium au moyen d'un test de flamme.
L'identification des ions nitrates implique la manipulation d'acide concentré. L'échantillon à analyser ne contenant pas d'ions nitrates, le test sera négatif et peut donc être réalisé en utilisant de l'eau à la place d'acide sulfurique. Cela permet au professeur de faire réaliser, sans risque et sous sa surveillance, le test à l'élève.
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